Losningar till tentamen i Matematisk statistik och diskret matematik IT
(MVEO050).
Den 21 december 2006.

1. a) P(B|A) ¢ BBO4) ke PBIPU) _ p(p) = (.5

P(4) P(4)
def. P(BNA) disi. P(Q
b) P(B|A) ;(A)> Ll p§A§ =0
c) Bayes sats ger P(B|A) = P(AIB?X)J(B) = 062_'205'5 =04

2. a) X: antal anrop under 1:a tiondels sekunden.
I snitt sker 20/10 = 2 anrop pa en tiondels sekund, sa X ~ Poi(2). Alltsa:
P(X>5) =1-P(X <4) ~1—0.9473 = 5.27%
b) Y: antal sekunder till forsta anropet
Y ~ Exp(20) ger E[Y] =1/20 = 0.05
Svar: 0.05s

3.a) p=145 =024

Approximativt 95%-igt konfidensintervall: p + z, 21/ ’@ =~ 0.24 + 0.084
b) Nej, % ligger i intervallet.

T
da) mx(t) = EleX] =X, () = oot =43, (5) = 4ty = Obs
= 2_Let,t<ln2

summan ir konvergent <= %t <l <<= t<In2
b) m'x(t) = 4 ger B[X] = m/y(0) =1

5. a) ¢c= g5 ger >, >, fxy(2,y) =1 och fxy(z,y) >0
3/12 omz=1
b) fx(z) =23, fxv(z,y) =4 4/12 omz =2
5/12 omz =3
Symmetri ger fy (y) = fx(z).
¢) EX] =E}Y]=2£
E[XY] =138
Cov(X,Y) =E[XY] - E[X]E[Y] =8 - 18 — _ L

6. a) E[4X — 2Y] = 4E[X]| —2E[Y] =4-3-2-2 =12 -4 = 8 Var[dX — 2Y] =
Var[4X] + Var[-2Y] = 16 Var[X] + 4 Var[Y] = 16 - 62 + 4 - 52 = 676, dir forsta
likheten foljer av att X och Y #r oberoende. Alltsé ir o4x_oy = v676 = 26

b) X,Y é&r normalfordelade s 4X — 2Y &r ocksa det.
Alltsd ir 4X — 2Y ~ Norm(8,26) och X=2Y=8 ~ Norm(0,1). S&:

P[AX <2Y] = P[4X —2Y < 0] = P[22=2=8 <« 8] = ¢(-8/26) ~
~ $(—0.3077) ~ 0.38

7. a) Tillstand 2 och 3 &r absorberande, ty har vi en gang hamnat i tillstdnd 2 eller 3
kommer vi aldrig dérifran.



b)

0 1/4 1/4 1/2
0 1 0 0
0 0 1 0
1/4 1/2 1/4 0
Lat vektorn wu; vara fordelningen efter ¢ steg. Da ar:
uw=[00 0 1]
uy=uP=[1/4 1/2 1/4 0]
w=wP=[0 9/16 5/16 2/16 |
Svar: 9/16
Lat ¢; = P(kedjan absorberas i tillstand 2 da man startar i tillstand 7).
q = %QQ + i% + %Qz;

P =

e ) @2=1 ) o

Vi far: =0 , vilket ger g4 = 3.
91 =101 + 392 + 105,

Eli] = BXi—Xo+X3— X4+ -+ X,] =

= E[X1] - E[X5] + E[X5] — E[X4] + - + E[X;]

Men E[X;] = E[X] och n dr udda sa alla vintevirden utom det sista tar ut varandra
parvis. Alltsa &r:

E[i] = E[X] = p

Varji = Var[X; — Xo+ X3 — X4+ + X, %"
= Var X; + Var Xy + Var X5 + Var X4 + -+ - + Var X,, = n Var X = no?

Nej! Dess varians blir ju bara storre och stoérre nir vi 6kar storleken pa stickprovet.
En jimforelse med X som #r vintevirdesriktig och har Var X = 02 /n visar tydligt
hur katastrofalt dalig 4 &r!

90%-igt konfidensintervall for u: X = tg.05—2=, dir o5 ~ 1.833

_ V10
I vart fall &r X = 7.691 och § = 0.1367, vilket ger konfidensintervallet: 7.69 +0.08 =
[7.61,7.77] B
Sannolikheten att det stokastiska intervallet X =+ ty05—2= innehaller det korrekta

V10
virdet pa p dr 90%. Om X &dr antalet ganger av 100 som detta hinder sa dr X ~

Bin(100,0.9) och E[X] = 90.



